

深交所副总经理周明： 创业板总体运行平稳健康

证券时报记者 胡学文
实习记者 朱筱珊

本报讯 随着昨天嘉寓股份等4只新股上市,创业板上市公司总数已经达到了117只。深交所副总经理周明昨日在新股挂牌仪式上对即将满周岁的创业板给予了肯定的评价,他表示,创业板推出已经有10个多月,总体运行平稳健康,具体表现为上市公司规范运作,生产经营活动正常。

周明说,创业板市场目前的确存在一些问题,比如舆论就个别公司的业绩问题有所忧虑。对此,他建议,各投资人应该要有耐心,不防观察一段时间。他呼吁,希望社会各界要用发展的眼光看待创业板市场,创业板存在的一些问题都是发展当中的问题,可以通过市场不断发展、制度不断完善加以解决。他强调,深交所将坚持强化监管、推进创新、优化服务,努力为广大创业板上市公司提供最好的发展平台。

全国国土规划纲要 编制工作启动

据新华社电《全国国土规划纲要编制工作方案》昨日通过,全国国土规划前期研究和纲要编制工作正式启动。

国土资源部部长、国家土地总督察徐绍史在全国国土规划纲要编制工作领导小组第一次会议上说,本轮国土规划的定位是根据国家经济社会发展战略和国土自然条件,对国土开发、利用、保护和整治的统筹谋划和综合部署,是战略性、综合性、基础性的规划。国土规划的主题是构建安全、和谐、富有竞争力和可持续发展的国土。国土规划的重点是突出加强国土生态安全建设、优化配置国土资源、合理组织国土空间、提高能源资源保障能力、推进国土综合整治、保障国土规划实施等内容。本轮国土规划的编制要系统总结国内外规划的经验,借鉴其有益做法,注重国土状况的调查分析,特别是资源环境承载力评价,提出国土开发、利用、保护和整治的目标任务。

经国务院同意,由国土资源部和国家发改委牵头,财政部、环保部、住建部等28家部门、单位参加的《纲要》编制工作领导小组同时正式成立。计划2010年至2011年一季度完成重大专题研究,形成《纲要》基本思路;2011年底,完成《纲要》(送审稿)并报国务院审批。

上半年GDP能耗降低率 吉林四川安徽分列前三

证券时报记者 许岩

本报讯 国家统计局和发改委昨日联合发布的上半年各省区市单位GDP能耗降低率显示,吉林省降幅最大,达5.55%。四川和安徽省上半年能耗降幅也达到4.05%和3.58%,位居第二、三位。

此前相关部委公布的上半年单位GDP能耗指标公报显示,上半年能源消费同比增长11.2%,GDP同比增长11.1%,以此测算,单位GDP能耗同比上升0.09%,上半年GDP能耗不降反升。从各省区来看,主要是辽宁、江苏、青海、宁夏、新疆5省区能耗增幅较高,分别达到0.32%、0.08%、7.53%、7.20%、3.07%。

作为“十一五”规划的重要约束性指标,我国单位GDP能耗在五年间要下降20%左右。根据最新数据,2006年至2009年我国单位GDP能耗降低率分别为2.74%、5.04%、5.20%、3.61%。在此基础上,今年单位GDP能耗需下降5%左右,由于今年上半年单位GDP能耗反弹,下半年需要完成超过全年的降耗任务。

央行节前加大资金投放

证券时报记者 朱凯

本报讯 昨日的公开市场操作结束后,本周央行实现了700亿元资金净投放,投放规模创九周新高。进入9月后,中秋、国庆长假开始倒计时,央行明显缩量发行央票以增大资金供给力度,本周仅回笼到期流动性的三成。

央行数据显示,本周公开市场到期资金总量为1000亿元,周二已发行120亿元1年期央票,昨日已发行130亿元3个月央票,并进行50亿元91天期正回购操作,所有的发行规模都明显低于上一次。在平滑掉300亿元到期量后,本周已实现高达700亿元的资金净投放,规模也创下九周以来的新高。

长假之前,央行有投放流动性的惯例。按照发行计划,中秋节前还有三次1年期、两次3个月期以及一次3年期央票将要发行,国庆节之前还将有1年期及3个月期央票各一期。

下周公开市场到期量为2740亿元,远超本周1000亿元的规模。虽然下周存在3年期品种招标,但预计数量并不会过高,央行节前资金投放有望延续。

国务院：加大政府调控 稳定蔬菜价格

证券时报记者 郑晓波

本报讯 国务院办公厅日前下发通知,要求各地各部门必须充分发挥市场机制的作用,强化“菜篮子”市长负责制,加大政府调控力度,把解决当前问题和建立长效机制结合起来,采取更加有针对性的措施,进一步促进蔬菜生产,保障市场供应和价格基本稳定。

近期,国内粮食价格和蔬菜价格轮番上涨,其中近两月的灾害天气成为蔬菜价格上涨的短期因素,而人工、物资和物流价格持续上涨则从长期上

推动蔬菜价格的上涨。

针对这一情况,国务院提出促进蔬菜生产,稳定蔬菜供应和价格。通知要求,各地要切实加强“菜篮子”市长负责制,要抓紧制定郊区“菜篮子”建设发展规划,在城市周边地区合理规划建设新菜地,实行更为严格的占补平衡和补偿机制,统筹使用土地出让收入,加大对蔬菜生产设施的支持力度;

二是要加强城市蔬菜批发和零售市场的建设、服务与管理,要增加零售网点,积极推进规范型菜市场发展,在特定时段为流动菜摊开辟专门销售区域,方便居民购买;要强化城市蔬菜供给应急能力建设,要根据消费需求和季节变化,建立适合本地区的蔬菜储备制度,确保重要的耐贮藏蔬菜品种5-7天消费量的动态库存。

通知同时提出,要加强蔬菜重点生产基地建设。具体措施包括:发展改革委要协调有关部门,进一步加大对重点蔬菜生产基地建设的支持力度。鼓励大城市到蔬菜优势产区建立生产基地,保证稳定的供应渠道。鼓励银行金融机构加大对蔬菜生产的信贷支持力度,改进

金融服务。保险公司要完善蔬菜保险产品,积极引导菜农投保,有条件的地方可对保费适当给予财政补贴。农业部要加大先进适用技术推广应用力度,安排一定比例的种子工程投资。

流通方面,通知要求,各部门加快推进农产品冷链物流发展,发改委要安排专项资金加强产地蔬菜预冷设施,批发市场冷藏设施,大城市蔬菜低温配送中心建设。发改委、铁道部要加强产销地铁路专用线、铁路冷藏运输车辆及场站设施建设,促进大批量、长距离蔬菜的铁路运输。省级人民政府

要进一步落实和完善鲜活农产品运输“绿色通道”政策,在全国范围内对整车合法装载运输鲜活农产品的车辆免收车辆通行费。

通知要求,地方各级人民政府、各有关部门要积极采取措施,认真做好当前蔬菜恢复生产和市场供应工作,确保价格基本稳定。同时,要继续落实好《国务院办公厅关于统筹推进新一轮“菜篮子”工程建设的意见》,抓好肉蛋奶和水产品等“菜篮子”产品的生产与市场供应,继续落实好国家关于支持生猪和奶业等稳定发展的政策措施。

第四次中印财金对话在京举行,双方认为——

一些亚洲新兴经济体出现经济过热

证券时报记者 郑晓波

本报讯 昨日,第四次中印财金对话在北京举行。中国财政部副部长朱光耀与印度财政部财政秘书阿夏克·朝拉共同主持对话。会后,双方共同发表了联合声明。声明中,中印双方认为,经过国际社会共同努力,世界经济正在逐步复苏,但复苏基础尚不稳固,

还存在诸多不确定因素,各国应保持宏观经济政策连续性和稳定性。

中印双方认为,亚洲经济继续强劲复苏,进出口迅速回升,固定资产投资增长较快,消费支出有所提高。但一些亚洲新兴经济体出现了经济过热、通胀抬头现象。这些经济体的货币政策取向先后从应对国际金融危机的特殊政策向常态回归。双方赞

同以上政策调整取向,同时也认为应关注货币政策调整可能导致的资本无序流动,避免增加市场的波动和风险。此外,要保持主要储备货币汇率相对稳定和各国财政可持续性,对于实现世界经济强劲、可持续和平衡的增长也十分重要。

双方认为,中印在经济领域合作潜力巨大,发展前景广阔。双方将进

一步加强在世界贸易组织多哈回合谈判中的协调,共同推进多哈回合谈判按照发展授权早日达成全面均衡的结果。同时,将加强发展经验交流和相关合作,特别是加强在基础设施融资方面的交流与务实合作。双方愿共同努力,早日实施《亚太贸易协定》迄今已达成的关税减让承诺,共同推动《亚太贸易协定》收获新成果。

西藏保监局挂牌成立

本报讯 近日,中国保监会西藏监管局挂牌成立。至此,保监会在大陆所辖监管局已达36个。

保监会副主席魏迎宁在成立大会上表示,成立西藏保监局,有利于加强和改进西藏保险监管,促进西藏保险业健康快速发展,让保险业的发展成果惠及西藏各族人民群众。他强调,西藏保监局要把维护被保险人利益作为监管工作的出发点,把防范化解风险作为监管工作的首要任务,促进西藏保险业健康可持续发展。(徐涛)

人民币对美元汇价走高 盘中震幅达0.31%

本报讯 结束连续三日下挫之后,昨日人民币对美元中间价大幅高开123个基点至6.8003元。同时,昨日即期市场盘中走势出现剧烈震荡,震幅0.31%,远超前一交易日,并逼近今年6月21日汇改重启后第一个交易日0.46%及次日0.48%的历史高位。分析人士称,盘中剧烈震荡显示市场分歧有所加大,人民币汇率双向波动特征十分明显。

中国外汇交易中心公布的数据显示,昨日银行间外汇市场人民币汇率中间价为:1美元对人民币6.8003元,1欧元对人民币8.7040元,100日元对人民币为8.0596元,1港元对人民币0.87451元,1英镑对人民币10.4976元,人民币1元对0.45961林吉特。(朱凯)

两公司 IPO 申请 下周一上会

本报讯 证监会发审委昨日公告称,将于9月6日(下周一)召开2010年第151次和第153次发审会,审核烟台万润精细化工股份有限公司的首发申请。另外,鉴于浙江栋梁新材股份有限公司尚有相关事项需要进一步核查,证监会发审委决定取消原定于今日召开的第148次发审会议对该公司发行申报文件的审核。

烟台万润精细化工股份有限公司的主营业务为液晶材料的开发、生产和销售,本次拟发行3500万股;山东丰元化学股份有限公司主要从事的业务为草酸系列产品、硝酸、硝酸钠的生产和销售,本次拟发行2300万股。(张达)

遗失声明

本公司现遗失公章、人力资源部、合同专用章、合同专用章(1)、合同专用章(2)2枚、报关专用章、提货专用章、行政公章,带英文的公章,共十枚,从9月1日起作废。特此声明!

上海宏盛科技发展有限公司
2010年9月3日

中国结算颁布自律管理 15 项措施

代理机构通过互联网为投资者开户的,将受到暂停业务资格处罚

证券时报记者 肖渔

本报讯 为防范登记结算业务风险,维护登记结算系统安全稳定运行,中国证券登记结算公司昨日发布《证券登记结算业务参与机构自律管理措施实施细则》,并自2010年11月1日起施行。

根据该细则,中国结算对登记结算业务参与机构的自律管理措施共有十五项,分别为:口头警示;书面警示;约见谈话;通报批评;公开谴责;

暂停开户代办点的开户代理业务资格;暂停或终止开户代理机构的开户代理业务资格;要求更换结算参与人代表、代表助理或相关联系人;调整结算参与人资格类型;调整结算业务要求;提请证券交易所限制交易;暂停或终止部分或全部结算业务;注销结算参与人资格;提请中国证监会采取相关监管措施;结算公司依据业务规则、协议等可以采取的其他措施。

在账户管理方面,开户代理机构擅自在未经审核批准的场所为投

资者开户的,或通过互联网或远程终端方式为投资者开户的,将暂停其相关开户代办点的开户代理业务资格。

在结算管理方面,结算参与人发生最低结算备付金不足情况时,中国结算可视其发生连续不足的交易日天数长短采取口头警示、书面警示、调整结算业务要求等管理措施。结算参与人发生回购质押品不足情况时,最近一个自然月连续不足达到二次的,中国结算将进行口头警示;最近

一个自然月连续不足达到二次以上的,中国结算将书面警示;最近两个自然月累计六次以上连续不足的,中国结算将采取通报批评或调整结算业务要求等。

对于结算银行,最近两个月累计三次以上,但未造成结算参与机构发生透支、新股申购无效、新股发行验资无法进行等重大事故;或者发生一次但造成重大事故的,中国结算可采取书面警示、约见谈话、通报批评、暂停部分或全部结算业务等措施。

手莫伸,伸手必被捉

——深交所建立全方位、立体化内幕交易监控机制

深交所投资者教育中心

股东、中介机构知情人员,以及上述人员的关联人等的资料纳入其中,并在此基础上设计了一系列分析模块。例如,在内幕交易监控上,将上市公司披露的重大信息、内幕信息知情人数据等资料与各类账户的交易记录进行关联比较,一旦信息发布前股票交易异常,监察系统将自动进行报警。

机制二:实时监控

深交所市场监察部门设置了专门的实时监控小组,借助监察系统的盘中实时报警和分析平台,对市场交易进行实时监控。监控人员不仅对报警事项逐条进行专业分析,还密切监控市场的动态,包括分析师的股评、研究报告、媒体有关评论和报道等信息,并结合交易监控的异常综合评判。除了实时报警,监控人员还对一段时间内交易异常的事后报警事项进行监控。这些事后报警事项包括内幕信息知情人敏感期交易、重大信息披露前集中买入或卖出、股价提前上涨或下跌等异常情况。一旦上述异常情形出现,监控人员将立即启动调查分析程序。

机制三:重大事项交易核查

根据建立快速反应机制的需要,深交所建立了重大事项交易核查机制,在重大事项发生时立即对涉及期间的股票交易情况进行系统性的专项核查。这些情况包括:发生并购重组事项、信息披露前股价异动、新闻媒体报道存在交易异常、投资者投诉

或举报涉嫌内幕交易,以及其他监管部门或机构要求协查等情况。根据不同情况,制定专门的核查步骤、核查内容和核查重点。

其中,并购重组事项交易核查是重大事项交易核查中的一项尤为重要工作,监控人员需要对每一家上市公司并购重组事项披露前一定时间段内的交易进行核查,核查范围不仅仅局限于股价异动期间的交易。同时,上市公司需要提供详细的内幕信息知情人名单。监控人员将综合并购重组方案的具体情况、并购重组方案的筹划进程、内幕信息知情人的个人履历等背景资料对交易账户进行深入分析、系统排查,一旦发现异常立即启动调查分析程序,异常线索明显的将直接上报证监会处理。据了解,上述专项检查报告将作为证监会审查并购重组事项的重要参考依据,影响并购重组的进程。

此外,为了及时对新闻媒体和投资者揭露的涉嫌内幕交易线索进行核查,深交所建立了信息监控平台、投资者信箱和热线,高度重视来自市场的声音。

机制四:联动监管

深交所自律监管层面展开的



沪深300		上证50		创业板指	
2010-09-02	收盘	涨跌幅	2010-09-02	收盘	涨跌幅
深证成份指数	11465.15	1.29%	上证50指数	2993.22	1.63%
上证100指数	3668.63	1.34%	创业板指	2795.57	1.21%
深证300指数	3655.78	1.51%	巨潮小盘指数	3607.58	1.91%
中小板指数	6194.25	1.14%	巨潮中盘指数	3573.27	2.19%
中小300指数	1115.27	1.64%	巨潮100指数	2952.18	1.12%
创业板指数	3014.92	1.94%	泰达环保指数	2997.93	1.23%
深证治理指数	6192.55	1.10%	中金龙头消费	4966.65	2.50%

深圳证券信息有限公司 <http://index.cninfo.com.cn>